МИНОБРНАУКИ РОССИИ



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Российский государственный гуманитарный университет» (ФГБОУ ВО «РГГУ»)

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ, УПРАВЛЕНИЯ И ПРАВА

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ Кафедра предпринимательского права

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЕ ПРАВО

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

40.03.01 Юриспруденция
Направленность (профиль) подготовки: гражданско-правовой уголовно-правовой финансово-правовой государственно-правовой Уровень квалификации выпускника: бакалавр

Форма обучения: очная, очно-заочная

РПД адаптирована для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

Наследств	венное пр	раво	
Рабочая п	рограмм	а дисп	иплины

Составитель: к.ю.н., доцент кафедры предпринимательского права и процесса Е.Э. Килина
УТВЕРЖДЕНО
Протокол заседания кафедры
№ 1 от 29.08.2019

ОГЛАВЛЕНИЕ

1. Пояснительная записка
1.1 Цель и задачи дисциплины
1.2. Формируемые компетенции, соотнесённые с планируемыми результатами обучения
по дисциплине
1.3. Место дисциплины в структуре образовательной программы
2Структура дисциплины
3. Содержание
дисциплины19
4. Образовательные технологии
5. Оценка планируемых результатов обучения
5.1. Система оценивания
5.2. Критерии выставления оценок
5.3. Оценочные средства (материалы) для текущего контроля успеваемости,
промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине
6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины32
6.1. Список источников и литературы
6.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
7. Материально-техническое обеспечение дисциплины
8. Обеспечение образовательного процесса для лиц с ограниченными возможностями
здоровья и инвалидов
9. Методические материалы
9.1. Планы семинарских занятий
Приложения40
Приложение 1. Аннотация дисциплины
Приложение 2. Лист изменений

1. Пояснительная записка

1.1. Цель и задачи дисциплины

Цель дисциплины - обеспечить формирование у студентов знаний базовых теоретических положений и ряда практических навыков в области предпринимательского права: осуществлять анализ действующих нормативных правовых актов в сфере предпринимательской деятельности, умение работать с ними, верно их применять при решении конкретных вопросов и практических задач, показывать динамику данной отрасли права и законодательства, тенденции его развития, уделяя внимание также и коллизионным моментам и правоприменительной практике.

Изучение дисциплины «Предпринимательское право» будет способствовать формированию у студентов комплекса профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС 3+ по направлению подготовки 40.03.01 - «Юриспруденция», которые позволят выпускникам применять теоретические знания на практике, ориентироваться в действующем предпринимательском законодательстве и уметь правильно применять нормы предпринимательского права.

Задачи дисциплины:

- изучить нормы действующего законодательства Российской Федерации, регулирующие предпринимательские отношения;
- изучить правовые конструкции предпринимательских правоотношений и их законодательное оформление;
- научить студентов свободно оперировать юридическими понятиями и категориями, терминами и определениями, используемыми в сфере правового регулирования предпринимательских отношений;
- сформировать навыки применения норм действующего законодательства Российской Федерации, регулирующего предпринимательские отношения в практической деятельности, навыки анализа судебной практики;
- проанализировать правовые подходы к регулированию предпринимательских отношений в российском праве;
- сформировать навыки формулировать выводы, содержащие ответы на поставленные вопросы, возникающие в связи возникновением и реализацией гражданами права на наследование, которые находят выражение в юридическом заключении или консультации.
- заинтересовать студентов в углубленном изучении дисциплины, дающем возможность анализировать правовые проблемы в области наследственного права;
- показать роль практики применения предпринимательского законодательства судами общей юрисдикции и арбитражными судами.

1.2. Формируемые компетенции, соотнесённые с планируемыми результатами обучения по дисциплине:

Коды компетенции	Содержание компетенций	Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине				
ОПК-1	способностью соблюдать	Знать: основные принципы				
	законодательство Российской	российского предпринимательского				
	Федерации, в том числе	права, содержание профессиональной				
	Конституцию Российской	этики в юридической деятельности;				
	Федерации, федеральные	возможные пути и способы				
	конституционные законы и	разрешения нравственных				
	федеральные законы, а также	конфликтных ситуаций в				

	общепризнанные принципы,	профессиональной деятельности
	нормы международного права и	юриста.
	международные договоры Росси	Уметь: ориентироваться в
	темдународные деговоры госон	законодательной системе РФ;
		добросовестно исполнять
		профессиональные обязанности,
		соблюдать принципы этики юриста.
		Владеть: навыками оценки своих
		поступков и поступков окружающих с
		точки зрения действующего
		законодательства, регулирующего
		отношения, связанные с
		осуществлением
		предпринимательской деятельности,
		норм этики и морали; навыками
		выполнения профессиональных
		обязанностей в коллективе;
		способностью добросовестно
		исполнять профессиональные
		1 * * *
		1
ПК-5	on occurrence and the second	этики юриста
IIK-3	способность применять	Знать: основные нормативно-
	нормативные правовые акты,	правовые акты, регулирующие
	реализовывать нормы	предпринимательскую деятельность
	материального и	и свободно ориентироваться в них Уметь: осуществлять поиск,
	процессуального права в профессиональной деятельности	
	профессиональной деятельности	толкование и применение основных нормативных правовых актов,
		регулирующих предпринимательство
		Владеть: навыками подготовки
		юридических документов,
		необходимых для ведения
		предпринимательской деятельности
ПК-6	способностью юридически	знать сущность и юридические
11K-0	правильно квалифицировать факты	свойства фактов и жизненных
	и обстоятельства	обстоятельств; методы квалификации
		юридических фактов; основания
		классификации юридических фактов;
		методологию придания фактам статуса
		юридических в целях их регуляции и
		упорядочения предпринимательских
		правоотношений
		уметь анализировать и
		систематизировать юридические
		факты и обстоятельства и
		возникающие в связи с ними правовые
		отношения; анализировать различные
		правовые явления и юридические
		факты, являющиеся объектами
		профессиональной деятельности;
		анализировать различные
		юридические документы,
		Topinga teckne gokywenibi,

применяемые в предпринимательской деятельности; владеть навыками применения методов квалификации юридических фактов и обстоятельств; навыками определения конструкции юридических составов и сложных комплексных фактов; навыками сопоставления своих действий, квалификацией связанных c юридических фактов, законодательством; навыками профессионального применения законодательства сфере В квалификации юридических фактов и обстоятельств; навыками осуществления квалифицированных юридических заключений, обоснованно применяя соответствующие нормы закона при осуществлении предпринимательской деятельности;

1.3. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Для освоения дисциплины необходимы знания, умения и владения, сформированные в ходе изучения следующих дисциплин: «теория государства и права», «гражданское право», «гражданский процесс», «налоговое право», «арбитражный процесс», «уголовное право», «Финансовое право», «Административное право» и других дисциплин базовой части.

В результате освоения дисциплины формируются компетенции, необходимые для изучения следующих дисциплин: «Основы профессиональной деятельности» и успешного прохождения преддипломной практики.

2. Структура дисциплины

Структура дисциплины для очно-заочной формы обучения (2016 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 5 з.е., 180 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 70 ч., промежуточная аттестация 18 ч., самостоятельная работа обучающихся 92ч.

				Вид		бной рач насах)	боты		Формы
				Конт	гактна				текущего
п/п	Раздел дисциплины/темы	Семестр	1 Декции	Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Промежуточ- ная аттестация		контроля успеваемости, форма промежуточной аттестации (по семестрам)
1	Общие положения о предпринима-тельском праве.	9		4				10	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
2	Предпринимательское право как отрасль права. Источники предпринимательского права	9	2	4				8	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
3	Общие положения о субъектах предпринимательского права и субъектах предпринимательской деятельности	9	2	4				8	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
4	Правовое регулирование деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства	9	2	4				8	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
5	Правовые основы реорганизации и ликвидации субъектов предпринимательской деятельности	9	4	4				10	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
6	Правовые основы несостоятельности (банкротства)	9	4	4				10	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий.

		1	1			ı	T T
							Доклад по теме
							семинара.
Правовое регунивование	9		4				Устный опрос.
							Выполнение
=		4				10	тестовых
		4				10	заданий.
							Доклад по теме
деятельности							семинара.
	9		4				Устный опрос.
Антимонопольное							Выполнение
регулирование						10	тестовых
		4				10	заданий.
деятельности							Доклад по теме
							семинара.
	9		4				Устный опрос.
							Выполнение
						10	тестовых
		4				10	заданий.
деятельности							Доклад по теме
							семинара.
2	9		6				Устный опрос.
-							Выполнение
*							тестовых
		2				8	заданий.
							Доклад по теме
предпринимательства							семинара.
Democratic					10		экзамен по
Экзамен					18		билетам
итого:		28	42		18	92	
	регулирование предпринимательской деятельности налоговое регулирование предпринимательской деятельности Защита прав и законных интересов предпринимателей и ответственность в сфере предпринимательства Экзамен	лицензирования и саморегулирования предпринимательской деятельности Антимонопольное регулирование предпринимательской деятельности 9 налоговое регулирование предпринимательской деятельности 3ащита прав и законных интересов предпринимательст в сфере предпринимательства Экзамен	Правовое регулирование лицензирования и саморегулирования предпринимательской деятельности Антимонопольное регулирование предпринимательской деятельности налоговое регулирование предпринимательской деятельности Защита прав и законных интересов предпринимательс в сфере предпринимательства Экзамен	Правовое регулирование лицензирования и саморегулирования предпринимательской деятельности Антимонопольное регулирование предпринимательской деятельности налоговое регулирование предпринимательской деятельности Защита прав и законных интересов предпринимательства Экзамен	Правовое регулирование лицензирования и саморегулирования предпринимательской деятельности Антимонопольное регулирование предпринимательской деятельности налоговое регулирование предпринимательской деятельности Защита прав и законных интересов предпринимательст в сфере предпринимательства Экзамен	Правовое регулирование лицензирования и саморегулирования предпринимательской деятельности Антимонопольное регулирование предпринимательской деятельности налоговое регулирование предпринимательской деятельности Защита прав и законных интересов предпринимательства Экзамен 4 4 4 4 2 4 5 4 6 2 7 8 18	Правовое регулирования и саморегулирования и предпринимательской деятельности Антимонопольное регулирование предпринимательской деятельности 9 4 10 Налоговое регулирование предпринимательской деятельности 9 4 10 Защита прав и законных интересов предпринимательства Экзамен 18

Структура дисциплины для очной формы обучения (2017 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 4 з.е., 144 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 80 ч., промежуточная аттестация 18 ч., самостоятельная работа обучающихся 46 ч.

				Виды учебной рабо (в часах) Контактная					Формы текущего
<u>№</u> п/п	Раздел дисциплины/темы	Семестр	Лекции	Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Промежуточная аттестация	Самостоятель- ная работа	контроля успеваемости, форма промежуточной аттестации (по семестрам)
1	Общие положения о предпринима- тельском праве.	5	4	4				4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме

						семинара.
2	Предприниматель ское право как отрасль права. Источники предпринимательс кого права	5	2	4	4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
3	Общие положения о субъектах предпринима-тельского права и субъектах предпринимательс кой деятельности	5	4	4	4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
4	Правовое регулирование деятельности субъектов малого и среднего предпринимательс тва	5	2	4	4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
5	Правовые основы реорганизации и ликвидации субъектов предпринимательс кой деятельности	5	2	4	4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
6	Правовые основы несостоятельности (банкротства)	5	4	4	6	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
7	Правовое регулирование лицензирования и саморегулировани я предпринимательс кой деятельности	5	4	6	4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
8	Антимонопольное регулирование предпринимательс кой деятельности	5	4	6	4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
9	налоговое регулирование предпринимательс кой деятельности	5	4	6	6	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.

10	Защита прав и законных интересов предпринимателей и ответственность в сфере предпринимательс тва	5	2	6			6	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
	экзамен	5				18		экзамен по билета
	итого:		32	48		18	46	

Структура дисциплины для очно-заочной формы обучения (2017 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 4 з.е., 144 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 56 ч., промежуточная аттестация 18 ч.,

самостоятельная работа обучающихся 70 ч.

		само	остояте		работа об	•			
				В	иды уче	Формы			
					(В г	текущего			
				Кон	тактная		К 1		контроля
No	Раздел				ပ	<u>e</u>	Промежуточная аттестация	-9I	успеваемости,
п/п	дисциплины/темы				КИ	HP	10T	Пе	форма
11/11	дисциплины/темы	0		d	ЭЭЬ	об	жу	108 201	промежуточной
		Семестр	Лекции	Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Промежутс аттестация	Самостоятель- ная работа	аттестации (по
		Же) KU	ME	эак	001 FERT	Ipo TTe	ая	семестрам)
			Ле		П <u></u> [Лг 3а	I		1 /
1		5	2	4				6	Устный опрос.
	Общие положения								Выполнение
	о предпринима-								тестовых
	тельском праве.								заданий.
									Доклад по теме
									семинара.
2	Предприниматель	5	2	2				6	Устный опрос.
	ское право как								Выполнение
	отрасль права.								тестовых
	Источники								заданий.
	предпринимательс								Доклад по теме
	кого права								семинара.
3	Общие положения	5	2	4				6	Устный опрос.
	о субъектах								Выполнение
	предпринима-								тестовых
	тельского права и								заданий.
	субъектах								Доклад по теме
	предпринимательс								семинара.
	кой деятельности								
4	Правовое	5		2					Устный опрос.
	регулирование		2					10	Выполнение
	деятельности		_						тестовых
	субъектов малого								заданий.

	и сранцаго			1			Доклад по теме
	и среднего предпринимательс						
	тва						семинара.
5	Правовые основы	5		2			Устный опрос.
	реорганизации и						Выполнение
	ликвидации		2			6	тестовых
	субъектов					U	заданий.
	предпринимательс						Доклад по теме
	кой деятельности						семинара.
6		5		4			Устный опрос.
	Прородила оступаци						Выполнение
	Правовые основы		2			10	тестовых
	несостоятельности		Z			10	заданий.
	(банкротства)						Доклад по теме
							семинара.
7	Правовое	5		4			Устный опрос.
	регулирование						Выполнение
	лицензирования и						тестовых
	саморегулировани		4			6	заданий.
	Я						Доклад по теме
	предпринимательс						семинара.
	кой деятельности						F
8	nen genrenbuern	5		4			Устный опрос.
	Антимонопольное			-			Выполнение
	регулирование						тестовых
	предпринимательс		4			6	заданий.
	кой деятельности						Доклад по теме
	кон деятельности						семинара.
9		5		4			Устный опрос.
	налоговое	3		-			Выполнение
							тестовых
	регулирование		2			6	
	предпринимательс						заданий.
	кой деятельности						Доклад по теме
10	201111111111111111111111111111111111111	5	-	2			семинара.
10	Защита прав и	3		4			Устный опрос.
	законных						Выполнение
	интересов						тестовых
	предпринимателей		2			8	заданий.
	и ответственность						Доклад по теме
	в сфере						семинара.
	предпринимательс						
	тва	_	-	-			
	экзамен	5			18		экзамен по
			10.	25			билета
	итого:		24	32	18	70	

Структура дисциплины для очной формы обучения (2018 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 4 з.е., 144 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 80 ч., промежуточная аттестация 18 ч.,

самостоятельная работа обучающихся 46 ч.

Формы текущего контроля успеваемости, форма промежуточной аттестации (по семестрам)
контроля успеваемости,
успеваемости,
1
форма промежуточной аттестации (по семестрам)
промежуточной аттестации (по семестрам)
аттестации (по семестрам)
семестрам)
Устный опрос.
Выполнение
тестовых
заданий.
Доклад по теме
семинара.
Устный опрос.
Выполнение
тестовых
заданий.
Доклад по теме
семинара.
Устный опрос.
Выполнение
тестовых
заданий.
Доклад по теме
семинара.
Устный опрос.
Выполнение
тестовых
заданий.
Доклад по теме
семинара.
oommapa.
Устный опрос.
Выполнение
тестовых
заданий.
Доклад по теме
семинара.
Устный опрос.
Выполнение
тестовых
заданий.

				1		1	П
							Доклад по теме
							семинара.
7	Правовое	5		6			Устный опрос.
	регулирование						Выполнение
	лицензирования и						тестовых
	саморегулировани		4			4	заданий.
	Я						Доклад по теме
	предпринимательс						семинара.
	кой деятельности						
8		5		6			Устный опрос.
	Антимонопольное						Выполнение
	регулирование		4			4	тестовых
	предпринимательс		-			•	заданий.
	кой деятельности						Доклад по теме
							семинара.
9		5		6			Устный опрос.
	налоговое						Выполнение
	регулирование		4			6	тестовых
	предпринимательс		•				заданий.
	кой деятельности						Доклад по теме
							семинара.
10	Защита прав и	5		6			Устный опрос.
	законных						Выполнение
	интересов						тестовых
	предпринимателей		2			6	заданий.
	и ответственность		\ \frac{2}{}			U	Доклад по теме
	в сфере						семинара.
	предпринимательс						
	тва						
	DICOOMOU	5			18		экзамен по
	экзамен				18		билетам
	итого:		32	48	18	46	

Структура дисциплины для очно-заочной формы обучения (2018 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 4 з.е., 144 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 56 ч., промежуточная аттестация 18 ч., самостоятельная работа обучающихся 70 ч.

Виды учебной работы Формы (в часах) текущего Контактная Промежуточная контроля Самостоятель-Лабораторные $N_{\underline{0}}$ Раздел успеваемости, **Трактические** аттестация Π/Π ная работа дисциплины/темы форма Семинар промежуточной Семестр занятия аттестации (по семестрам) 6 1 Общие положения Устный опрос. о предпринима-Выполнение тельском праве. тестовых заданий.

					<u> </u>	Помион но помо
						Доклад по теме
	П	7	1			семинара.
2	Предприниматель	7	2	2	6	Устный опрос.
	ское право как					Выполнение
	отрасль права.					тестовых
	Источники					заданий.
	предпринимательс					Доклад по теме
	кого права	<u> </u>	-			семинара.
3	Общие положения	7	2	4	6	Устный опрос.
	о субъектах					Выполнение
	предпринима-					тестовых
	тельского права и					заданий.
	субъектах					Доклад по теме
	предпринимательс					семинара.
	кой деятельности					
4	Правовое	7		2		Устный опрос.
	регулирование					Выполнение
	деятельности					тестовых
	субъектов малого		2		10	заданий.
	и среднего					Доклад по теме
	предпринимательс					семинара.
	тва					
5	Правовые основы	7		2		Устный опрос.
	реорганизации и					Выполнение
	ликвидации		2		6	тестовых
	субъектов					заданий.
	предпринимательс					Доклад по теме
	кой деятельности					семинара.
6		7		4		Устный опрос.
	Правовые основы					Выполнение
	несостоятельности		2		10	тестовых
	(банкротства)					заданий.
	(ошкротетва)					Доклад по теме
						семинара.
7	Правовое	7		4		Устный опрос.
	регулирование					Выполнение
	лицензирования и					тестовых
	саморегулировани		4		6	заданий.
	Я					Доклад по теме
	предпринимательс					семинара.
	кой деятельности					
8		7		4		Устный опрос.
	Антимонопольное					Выполнение
	регулирование		4		6	тестовых
	предпринимательс		-		"	заданий.
	кой деятельности					Доклад по теме
						семинара.
9	налоговое	7		4		Устный опрос.
						Выполнение
	регулирование		2		6	тестовых
	предпринимательс кой деятельности					заданий.
	игэонацэткэд иол					Доклад по теме

								семинара.
10	Защита прав и законных интересов предпринимателей и ответственность в сфере предпринимательс тва	7	2	2			8	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
	экзамен	7				18		экзамен по билетам
	итого:		24	32		18	70	

Структура дисциплины для очной формы обучения (2019 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 4 з.е., 144 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 80 ч., промежуточная аттестация 18 ч.,

самостоятельная работа обучающихся 46 ч.

				В	иды уче(5ной раб	боты		Формы
					(B 4	ıacax)			текущего
				Кон	тактная		В1		контроля
№ п/п	Раздел дисциплины/темы	Семестр	Лекции	- Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Промежуточная аттестация	Самостоятель- ная работа	успеваемости, форма промежуточной аттестации (по семестрам)
1		7	4	4				4	Устный опрос.
	Общие положения								Выполнение
	о предпринима-								тестовых
	тельском праве.								заданий.
									Доклад по теме
									семинара.
2	Предприниматель	7	2	4				4	Устный опрос.
	ское право как								Выполнение
	отрасль права.								тестовых
	Источники								заданий.
	предпринимательс								Доклад по теме
	кого права								семинара.
3	Общие положения	7	4	4				4	Устный опрос.
	о субъектах								Выполнение
	предпринима-								тестовых
	тельского права и								заданий.
	субъектах								Доклад по теме
	предпринимательс								семинара.
	кой деятельности								
4	Правовое	7		4					Устный опрос.
	регулирование								Выполнение
	деятельности		2					4	тестовых
	субъектов малого								заданий.
	и среднего								Доклад по теме

	итого:		32	48	18	46	
	экзамен	/			18		экзамен по билетам
10	Защита прав и законных интересов предпринимателей и ответственность в сфере предпринимательс тва	7	2	6		6	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
9	налоговое регулирование предпринимательс кой деятельности	7	4	6		6	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
8	Антимонопольное регулирование предпринимательс кой деятельности	7	4	6		4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
7	Правовое регулирование лицензирования и саморегулировани я предпринимательс кой деятельности	7	4	6		4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
6	предпринимательс кой деятельности Правовые основы несостоятельности (банкротства)	7	4	4		6	Доклад по теме семинара. Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
5	предпринимательс тва Правовые основы реорганизации и ликвидации субъектов	7	2	4		4	устный опрос. Выполнение тестовых заданий.

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 4 з.е., 144 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 56 ч., промежуточная аттестация 18 ч., самостоятельная работа обучающихся 70 ч.

					раоота ос иды уче	-			
				Ъ	•	онои рас насах)	ЛОТЫ		Формы
				Vor	тактная	iacaxj			текущего
				KOE	Пактная		ная		контроля
№	Раздел				ие	ые	1h0	елі	успеваемости,
п/п	дисциплины/темы				3CK	нф	TŲ:	ЭЯТ	форма
		ďI	И	ap	Ж	ато Я	Промежуточная аттестация	Самостоятель- ная работа	промежуточной
		lec.	ИП	I III	IKT ITE	оро	OOM	ом. О в	аттестации (по
		Семестр	Лекции	Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Пр ат	Св	семестрам)
1		7	2	4	3	3		6	Устный опрос.
	Общие положения								Выполнение
	о предпринима-								тестовых
	тельском праве.								заданий.
	1								Доклад по теме
									семинара.
2	Предприниматель	7	2	2				6	Устный опрос.
	ское право как								Выполнение
	отрасль права.								тестовых
	Источники								заданий.
	предпринимательс								Доклад по теме
	кого права								семинара.
3	Общие положения	7	2	4				6	Устный опрос.
	о субъектах								Выполнение
	предпринима-								тестовых
	тельского права и								заданий.
	субъектах								Доклад по теме
	предпринимательс								семинара.
	кой деятельности								
4	Правовое	7		2					Устный опрос.
	регулирование								Выполнение
	деятельности		_						тестовых
	субъектов малого		2					10	заданий.
	и среднего								Доклад по теме
	предпринимательс								семинара.
<u> </u>	тва			_					T 7
5	Правовые основы	7		2					Устный опрос.
	реорганизации и								Выполнение
	ликвидации		2					6	тестовых
	субъектов								заданий.
	предпринимательс								Доклад по теме
	кой деятельности	_		1					семинара.
6		7		4					Устный опрос.
	Правовые основы								Выполнение
	несостоятельности		2					10	тестовых
	(банкротства)								заданий.
									Доклад по теме
7	Пиопопос	7		4					семинара.
'	Правовое	′	4	4				6	Устный опрос.
	регулирование			1					Выполнение

	лицензирования и саморегулировани						тестовых заданий.
	Я						Доклад по теме
	предпринимательс						семинара.
	кой деятельности						
8		7		4			Устный опрос.
	Антимонопольное						Выполнение
	регулирование		4			6	тестовых
	предпринимательс		-				заданий.
	кой деятельности						Доклад по теме
							семинара.
9		7		4			Устный опрос.
	налоговое						Выполнение
	регулирование		2			6	тестовых
	предпринимательс		_				заданий.
	кой деятельности						Доклад по теме
							семинара.
10	Защита прав и	7		2			Устный опрос.
	законных						Выполнение
	интересов						тестовых
	предпринимателей		2			8	заданий.
	и ответственность		_			0	Доклад по теме
	в сфере						семинара.
	предпринимательс						
	тва						
	экзамен	7			18		экзамен по
	ORSUNION						билетам
	итого:		24	32	18	70	

3. Содержание дисциплины

№	Наименование темы	Содержание				
1	Общие положения о	Предмет, метод, принципы и место				
	предпринимательском праве.	предпринимательского права в системе				
		юридических наук. История становления и				
		развития предпринимательского права.				
		Понятие и признаки предпринимательской				
		деятельности. Предпринимательские				
		правоотношения. Сочетание публично-правовых				
		и частноправовых интересов в				
		предпринимательском праве.				
2	Предпринимательское право как	Основные источники предпринимательского				
	отрасль права. Источники	права, их классификации и механизмы				
	предпринимательского права	регулирования предпринимательской				
		деятельности. Право на осуществление				
		предпринимательской деятельности: понятие,				
		содержание, момент возникновения,				
		конституционные принципы и правовые				
		гарантии.				
3	Общие положения о субъектах	Система субъектов предпринимательского права				
	предпринимательского права и	и предпринимательской деятельности, их				
	субъектах предпринимательской	соотношение, признаки, виды. Порядок и				

	HOGEN HAVE OFFILE	anagabit appropria
	деятельности	способы создания субъектов предпринимательской деятельности. Основания, порядок, сроки государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности. Правосубъектность субъектов предпринимательской деятельности. Организационно-правовые формы предпринимательских организаций. Предпринимательская деятельность граждан. Коммерческие организации как основные участники хозяйственного оборота. Организационно-правовые формы коммерческих организаций. Правовой режим имущества субъектов ПД. Общие положения о бух. Отчетности субъектов ПД. Объединения юридических лиц.
4	Правовое регулирование деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства	Специфика правового положения субъектов малого и среднего предпринимательства. Правовые основы государственной и муниципальной поддержки субъектов МСП. Инфраструктура поддержки субъектов МСП: понятие, правовые формы и особенности правового регулирования.
5	Правовые основы реорганизации и ликвидации субъектов предпринимательской деятельности	Общие и специальные условия реорганизации и ликвидации коммерческих организаций. Контроль за экономической концентрацией при реорганизации коммерческих организаций. Прекращение субъектов предпринимательской деятельности.
6	Правовые основы несостоятельности (банкротства)	Нормативная основа регулирования несостоятельности (банкротства). Понятие, признаки, критерии банкротства, основания и процедуры обращения в арбитражный суд с иском о признании должника несостоятельным (банкротом). Субъекты, участвующие в деле о банкротстве
7	Правовое регулирование лицензирования и саморегулирования предпринимательской деятельности	Правовое регулирование лицензирования отдельных видов деятельности. Основные понятия в сфере лицензирования отдельных видов деятельности. Сроки действия лицензии. Приостановление и аннулирование лицензии. Понятие саморегулирования предпринимательской деятельности. Понятие и виды саморегулируемых организаций. Требования, предъявляемые к саморегулируемым организациям. Основные функции, права и обязанности саморегулируемых организаций. Применение мер дисциплинарного воздействия в отношении членов саморегулируемой организации. Государственный контроль за деятельностью

		саморегулируемых организаций.
8	Антимонопольное регулирование	Конституционные основы антимонопольного
	предпринимательской	регулирования. Понятие конкуренции. Право на
	деятельности	свободную конкуренцию. Понятие и виды
		монополий. Понятие доминирующего
		положения на рынке. Понятие и признаки
		монополистической деятельности на товарном
		рынке. Формы монополистической
		деятельности: соглашения, односторонние
		действия, акты. Понятие и формы
		недобросовестной конкуренции. Правовая
		защита от недобросовестной конкуренции.
		Государственный контроль за соблюдением
		антимонопольного законодательства.
		Антимонопольные органы и их компетенция.
		Порядок применения мер государственного
		воздействия. Ответственность за нарушение
		антимонопольного законодательства.
9	Налоговое регулирование	Понятие налога и сбора. Налоговый учет. Общий
	предпринимательской	и специальные налоговые режимы. Тенденции
	деятельности	развития налогового законодательства. Понятие
		налоговой обязанности субъекта
		предпринимательской деятельности.
		Добровольная и принудительная формы ее
		исполнения. Формы налогового контроля.
		Выездные и камеральные налоговые проверки,
10		порядок и сроки их проведения.
10	Защита прав и законных	Права и законные интересы предпринимателей и
	интересов предпринимателей и	их защита. Особенности форм и способов
	ответственность в сфере	защиты прав и законных интересов
	предпринимательства	предпринимателей. Судебные формы защиты
		прав и законных интересов предпринимателей. Специфика внесудебных форм защиты прав и
		законных интересов предпринимателей. Виды
		юридической ответственности предпринимателя.
		Меры гражданско-правовая ответственности
		предпринимателя. Административная
		ответственность субъектов

4. Образовательные технологии

Реализуемые образовательные технологии призваны сформировать профессиональную направленность обучения студентов и повысить качество усвоения материала.

Аудиторные лекционные занятия проводятся с использованием электронных средств обучения (ПК, презентаций с использованием мультипроектора).

Аудиторные практические занятия проводятся с включением в них:

- обсуждение в диалоговом формате практических ситуаций и правоприменительной практики;
 - тестирования;
- комментированного чтения докладов и сообщений по темам курса с последующим их обсуждением.

При реализации дисциплины «Предпринимательское право» используются: проблемный метод изложения лекционного материала, обсуждение докладов и дискуссии по наиболее сложным вопросам темы на семинарских занятиях, письменные работы различного типа.

Результатом усвоения курса является написание итоговой работы в форме тестирования/ ответов на вопросы промежуточной аттестации.

Самостоятельная работа студентов организуется с использованием правовых систем «Гарант», «Консультант +» и др., свободного доступа к Интернет-ресурсам.

№ п/п	Наименование темы	Виды учебных занятий	Образовательные технологии
1	2	3	4
1.	Общие положения о предпринимательском праве	Лекция	Лекция с использованием компьютерной презентации
		Семинар	Семинар в диалоговом режиме, обсуждение поставленных проблем. Доклад по проблемному вопросу с использованием компьютерной презентации.
		Самостоятельная работа	Консультирование и проверка домашних заданий посредством электронной почты
2	Предпринимательское право как отрасль права. Источники	Лекция	Лекция с использованием компьютерной презентации
	предпринимательского права	Семинар	Семинар в диалоговом режиме, обсуждение поставленных проблем. Доклад по проблемному

режиме, о поставленных Доклад по пр вопросу с испо- компьютерной през Самостоятельная Изучение рекомендо работа литературы и Инт ресурсов; Подготовка доклад	зентации. и проверка ы анием зентации диалоговом обсуждение проблем. роблемному
Самостоятельная Консультирование работа Общие положения о субъектах предпринимательского права и субъектах предпринимательской деятельности Семинар В режиме, о поставленных Доклад по предопросу с испольном предопросу в интературы и Интересурсов; Подготовка доклад	и проверка ы анием зентации диалоговом обсуждение проблем. роблемному
работа работа домашних заданий посредством электронной почть З Общие положения о субъектах предпринимательского права и субъектах предпринимательской деятельности Семинар Семинар Семинар Семинар в режиме, о поставленных Доклад по предпросу с испольном през Самостоятельная работа Самостоятельная работа Работа Домашних заданий посредством залектронной почть компьютерной през Семинар В режиме, о поставленных Доклад по пред вопросу с испольном през Самостоятельная дизучение рекоменде дабота Подготовка доклад	ы анием зентации диалоговом обсуждение проблем. роблемному
Посредством электронной почть З Общие положения о субъектах предпринимательского права и субъектах предпринимательской деятельности Семинар Семинар Семинар Семинар в режиме, о поставленных Доклад по превопросу с испольяюще компьютерной през презимения президенты подготовка доклад	анием зентации диалоговом обсуждение проблем. роблемному
электронной почть 3 Общие положения о субъектах предпринимательского права и субъектах предпринимательской деятельности Семинар Семинар Семинар Семинар Вопросу с использова по предпросу с использова компьютерной през поставленных доклад по предпросу с использова по по предпросу с использова по предпросу с использова по	анием зентации диалоговом обсуждение проблем. роблемному
Общие положения о субъектах предпринимательского права и субъектах предпринимательской деятельности Семинар Семинар Семинар Семинар Вопросу с использова компьютерной през поставленных Доклад по пред вопросу с использова по през през през през през през през през	анием зентации диалоговом обсуждение проблем. роблемному
предпринимательского права и субъектах предпринимательской деятельности Семинар Семинар Семинар В режиме, о поставленных Доклад по предпринимательской поставленных Доклад по предпросу с испольном компьютерной предпросу с испольном компьютерной предработа Самостоятельная работа Подготовка доклад	зентации диалоговом обсуждение проблем. роблемному
субъектах предпринимательской деятельности Семинар Семинар Семинар В орежиме, орежиме, поставленных Доклад по предопросу с испольном компьютерной предобота Самостоятельная работа Литературы и Интересурсов; Подготовка доклад	диалоговом обсуждение проблем. роблемному
режиме, о поставленных Доклад по пр вопросу с исполкомпьютерной през Самостоятельная Изучение рекомендо работа литературы и Инт ресурсов; Подготовка доклад	обсуждение проблем. роблемному
режиме, о поставленных Доклад по пр вопросу с исполкомпьютерной през Самостоятельная Изучение рекомендо работа литературы и Инт ресурсов; Подготовка доклад	обсуждение проблем. роблемному
поставленных Доклад по пр вопросу с испо- компьютерной през Самостоятельная Изучение рекомендо работа литературы и Инт ресурсов; Подготовка доклад	проблем. роблемному
Доклад по пр вопросу с испо- компьютерной през Самостоятельная Изучение рекомендо работа литературы и Инт ресурсов; Подготовка доклад	роблемному
вопросу с испол компьютерной през Самостоятельная Изучение рекомендо работа литературы и Инт ресурсов; Подготовка доклад	•
компьютерной през Самостоятельная Изучение рекомендо работа литературы и Инт ресурсов; Подготовка доклад	
Самостоятельная Изучение рекомендо работа литературы и Инт ресурсов; Подготовка доклад	ользование <i>м</i>
работа литературы и Инт ресурсов; Подготовка доклад	
ресурсов; Подготовка доклад	
Подготовка доклад	<i>пернет-</i>
Выполнение п)0в
	письменных
заданий	
4 Правовое регулирование Лекция Лекция с использова	анием
деятельности субъектов малого компьютерной през	зентации
и среднего Семинар Семинар в диалогов	зом
предпринимательства режиме, обсуждени	
поставленных проб.	
	роблемному
	льзованием Эльзованием
компьютерной през	
Самостоятельная Изучение рекомендо	ŕ
работа литературы и Инт	
риооти питеритуры и Пти	epnem
Подготовка доклад	ine.
заданий	письменных
	annia:
1	
реорганизации и ликвидации компьютерной през	
субъектов предпринимательской Семинар Семинар в диалогов	
деятельности режиме, обсуждени	
поставленных проб.	
Тестирование по пр	<i>эойденным</i>
темам курса	_
	роблемному
вопросу с испо.	ользовани <i>е</i> м
компьютерной през	зентации
Самостоятельная Изучение рекомендо	ованной
работа литературы и Инт	=
работа литературы и Инт ресурсов;	ŀ

			Выполнение письменных
			заданий
6	Правовые основы	Лекция	Лекция с использованием
	несостоятельности	C 101.typus	компьютерной презентации
	(банкротства)	Семинар	Семинар в диалоговом
	(ourkpore iba)	Семинир	режиме, обсуждение
			поставленных проблем
			Доклад по проблемному
			вопросу с использованием
			компьютерной презентации
		Самостоятельная	Изучение рекомендованной
		работа	литературы и Интернет-
		puoomu	ресурсов;
			Подготовка докладов
			Выполнение письменных заданий
7	Правовое регулирование	Лекция	Лекция с использованием
ľ	лицензирования и		компьютерной презентации
	саморегулирования	Семинар	Семинар в диалоговом
	предпринимательской		режиме, обсуждение
	деятельности		поставленных проблем
			Доклад по проблемному
			вопросу с использованием
			компьютерной презентации
		Самостоятельная	Изучение рекомендованной
		работа	литературы и Интернет-
		<i>F</i>	ресурсов;
			Подготовка докладов
			Выполнение письменных
			заданий
8	Антимонопольное	Лекция	Лекция с использованием
	регулирование	,	компьютерной презентации
	предпринимательской	Семинар	Семинар в диалоговом
	деятельности	1	режиме, обсуждение
			поставленных проблем
			Доклад по проблемному
			вопросу с использованием
			компьютерной презентации
		Самостоятельная	Изучение рекомендованной
		работа	литературы и Интернет-
			ресурсов;
			Подготовка докладов
			Выполнение письменных заданий
9	Налоговое регулирование	Лекция	Лекция с использованием
	предпринимательской		компьютерной презентации
	деятельности	Семинар	Семинар в диалоговом
			режиме, обсуждение
			поставленных проблем
			Доклад по проблемному
			вопросу с использованием
			компьютерной презентации
		Самостоятельная	Изучение рекомендованной
		работа	литературы и Интернет-

			ресурсов; Подготовка докладов Выполнение письменных заданий
10-	Защита прав и законных интересов предпринимателей и	Лекция	Лекция с использованием компьютерной презентации
	ответственность в сфере предпринимательства	Семинар	Семинар в диалоговом режиме, обсуждение поставленных проблем Доклад по проблемному вопросу с использованием компьютерной презентации Проведение итогового тестирования.
		Самостоятельная работа	Изучение рекомендованной литературы и Интернет-
			ресурсов; Подготовка докладов Выполнение письменных заданий

5. Оценка планируемых результатов обучения

5.1. Система оценивания

Форма контроля	Макс. количество баллов		
	За одну работу	Всего	
Текущий контроль: - обсуждение вопросов на семинаре - обсуждение практических вопросов - доклад - тестирование по пройденным темам	2 балла 5 баллов 10 баллов 5 баллов	10 баллов 20 баллов 20 баллов 10 баллов	
Промежуточная аттестация Экзамен по билетам		40 баллов	
Итого за семестр экзамен		100 баллов	

Полученный совокупный результат конвертируется в традиционную шкалу оценок и в шкалу оценок Европейской системы переноса и накопления кредитов (European Credit Transfer System; далее – ECTS) в соответствии с таблицей:

100-балльная шкала	Традиционная шкала		Шкала ECTS
95 – 100	отнини		A
83 – 94	отлично		В
68 - 82	хорошо	зачтено	С
56 – 67	VIIOD HOTDOWNTOHI VIO		D
50 - 55	удовлетворительно		E
20 - 49	HOWHOR HOTTOON HO	не зачтено	FX
0 - 19	неудовлетворительно		F

5.2.Критерии выставления оценки по дисциплине

Баллы/ Шкала ECTS	Оценка по дисциплине	Критерии оценки результатов обучения по дисциплине
100-83/ A,B	«отлично»	Выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил теоретический и практический материал, может продемонстрировать это на занятиях и в ходе промежуточной аттестации. Обучающийся исчерпывающе и логически стройно излагает учебный материал, умеет увязывать теорию с практикой, справляется с решением задач профессиональной направленности высокого уровня сложности, правильно обосновывает принятые решения. Свободно ориентируется в учебной и профессиональной литературе.
		Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции, закреплённые за дисциплиной, сформированы на уровне — «высокий».
82-68/ C	хорошо	Выставляется обучающемуся, если он знает теоретический и практический материал, грамотно и по существу излагает его на занятиях и в ходе промежуточной аттестации, не допуская существенных неточностей. Обучающийся правильно применяет теоретические положения при решении практических задач профессиональной направленности разного уровня сложности, владеет необходимыми для этого навыками и приёмами. Достаточно хорошо ориентируется в учебной и профессиональной литературе. Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции, закреплённые за дисциплиной, сформированы на уровне — «хороший».
67-50/ D,E	удовлетвори- тельно	Выставляется обучающемуся, если он знает на базовом уровне теоретический и практический материал, допускает отдельные ошибки при его изложении на занятиях и в ходе промежуточной аттестации. Обучающийся испытывает определённые затруднения в применении теоретических положений при решении практических задач профессиональной направленности стандартного уровня сложности, владеет необходимыми для этого базовыми навыками и приёмами. Демонстрирует достаточный уровень знания учебной

Баллы/ Шкала ECTS	Оценка по дисциплине	Критерии оценки результатов обучения по дисциплине
		литературы по дисциплине. Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции, закреплённые за дисциплиной, сформированы на уровне — «достаточный».
49-0/ F,FX	«Неудовлетворите льно»	Выставляется обучающемуся, если он не знает на базовом уровне теоретический и практический материал, допускает грубые ошибки при его изложении на занятиях и в ходе промежуточной аттестации. Обучающийся испытывает серьёзные затруднения в применении теоретических положений при решении практических задач профессиональной направленности стандартного уровня сложности, не владеет необходимыми для этого навыками и приёмами. Демонстрирует фрагментарные знания учебной литературы по дисциплине. Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции на уровне «достаточный», закреплённые за дисциплиной, не сформированы.

5.3. Оценочные средства (материалы) для текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине

Оценочные средства (материалы) для текущего контроля успеваемости по дисциплине

Пример тестовых заданий (ОПК-1, ПК-5, ПК-6)

- 1. Что из нижеперечисленного не относится к принципам предпринимательского права (выберите один вариант ответа):
- А) законность
- Б) единое экономическое пространство
- В) главенство частной формы собственности
- Г) государственное регулирование предпринимательской деятельности
- 2. Филиалы и представительства как структурные подразделения юридического лица, осуществляющего предпринимательскую деятельность:
- А) могут иметь статус юридического лица;
- Б) не могут иметь статус юридического лица;
- В) могут иметь статус юридического лица, если это предусмотрено в положении о них.
- 3. Хозяйственные товарищества и общества это коммерческие организации:
- А) с разделенным на доли (вклады) учредителей (участников) уставным (складочным) капиталом;

- Б) основанные на личном трудовом и ином участии членов (участников) и объединении их имущественных паевых взносов;
- В) не наделенные правом собственности на закрепленное за ней собственником имущество.
- 4. Учредительным договором общества с ограниченной ответственностью как юридического лица является:
- А) устав;
- Б) учредительный договор;
- В) учредительный договор и устав.
- 5. Хозяйственное общество вправе осуществлять следующие виды деятельности:
- А) только прямо предусмотренные в его Уставе;
- Б) любые, не запрещенные действующим законодательством;
- В) соответствующие предмету деятельности, предусмотренному его Уставом
- 6. Государственная регистрация индивидуального предпринимателя осуществляется:
- А) органами местного самоуправления;
- Б) органами министерства юстиции;
- В) органами Министерства по налогам и сборам РФ
- 7. Каким из способов создается кредитная организация:
- А) явочно-нормативным
- Б) распорядительным
- В) разрешительным
- Г) лицензионным
- Д)нет верного ответа
- 8. Выездная налоговая проверка по общему правилу (выберите неверный вариант ответа):
- А) проводится по месту нахождения налогоплательщика
- Б) может проводиться только по одному налогу
- В) проводится по решению руководителя (заместителя) налогового органа
- Д)Проводится в срок, не превышающий 1мес

Примерные темы докладов (ПК-5, ПК-6)

- 1. Влияние истории развития Российской Федерации на современное предпринимательство
- 2. Тенденции развития предпринимательского права в России.
- 3. Роль Конституции Российской Федерации в регулировании предпринимательской деятельности
- 4. Опыт зарубежных стран в регулировании предпринимательской деятельности
- 5. Формы и методы государственного воздействия на экономику. Прогнозирование. Планирование. Нормативное регулирование.
- 6. Особенности создания отдельных субъектов предпринимательской деятельности и их государственной регистрации
- 7. Корпоративные формы осуществления предпринимательской деятельности
- 8. Порядок создания и особенности унитарной формы юридического лица
- 9. Объединения юридических лиц как субъекты ПД
- 10. Понятие и роль бухгалтерской отчетности
- 11. Сравнительный анализ процедур банкротства индивидуального предпринимателя и гражданина
- 12. Банковская система Российской Федерации
- 13. Порядок взаимодействия Банка России с государственными органами РФ
- 14. Роль ФССП в исполнении налоговой обязанности субъекта ПД
- 15. Налогообложение субъектов малого предпринимательства
- 16.

Оценочные материалы для промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине Контрольные вопросы для подготовки к экзамену (ПК-5, ПК-6)

- 1. Предмет и метод предпринимательского права.
- 2. Принципы предпринимательского права.
- 3. Понятие и признаки предпринимательской деятельности.
- 4. Понятие и виды источников предпринимательского права.
- 5. История становления и развития предпринимательского права.
- 6. Право на осуществление предпринимательской деятельности (содержание права, гарантии, реализация права).
- 7. Публично-правовые и частно-правовые начала в регулировании предпринимательской деятельности...
- 8. Критерии классификации и виды субъектов предпринимательского права.
- 9. Организационно-правовые формы осуществления предпринимательской деятельности.
- 10. Порядок и способы создания коммерческих организаций.
- 11. Государственная регистрация субъектов предпринимательской деятельности
- 12. Коллективные и индивидуальные формы предпринимательства
- 13. Основания, порядок реорганизации коммерческих организаций.
- 14. Основания, порядок ликвидации коммерческих организаций.
- 15. Правовое положение индивидуального предпринимателя.
- 16. Правовое положение обособленных структурных подразделений.
- 17. Организационно-правовые формы коммерческих организаций.
- 18. Хозяйственные товарищества и общества как субъекты предпринимательских правоотношений
- 19. Правовое положение субъектов малого и среднего предпринимательства.
- 20. Понятие и состав имущества хозяйствующего субъекта. Критерии классификации и виды имущества.
- 21. Виды прав на имущество, используемое в предпринимательской деятельности.
- 22. Понятие, признаки и правовое регулирование несостоятельности (банкротства).
- 23. Субъекты банкротства, их права и обязанности.
- 24. Наблюдение как процедура банкротства.
- 25. Финансовое оздоровление
- 26. Внешнее управление как процедуры банкротства.
- 27. Конкурсное производство как процедура банкротства.
- 28. Мировое соглашение как процедура, применяемая в деле о банкротстве.
- 29. Правовое регулирование налогообложения коммерческих организаций.
- 30. Гарантии прав и интересов субъектов предпринимательства
- 31. Ответственность в предпринимательских отношениях.
- 32. Защита прав и законных интересов предпринимателей.
- 33. Понятие саморегулирования предпринимательской деятельности.
- 34. Понятие и виды саморегулируемых организаций.
- 35. Требования, предъявляемые к саморегулируемым организациям.
- 36. Основные функции, права и обязанности саморегулируемых организаций.

Государственный контроль за деятельностью саморегулируемых организаций.

- 32. Понятие конкуренции. Право на свободную конкуренцию.
- 33. Правовое регулирование отношений добросовестной конкуренции.
- 34. Понятие и виды монополий.
- 37. Понятие доминирующего положения на рынке и его носители. Качественные и количественные характеристики доминирующего положения.
- 38. Антимонопольный орган РФ задачи, полномочия, компетенция

- 39. Судебные формы защиты прав и законных интересов предпринимателей: Конституционный суд РФ, Арбитражный суд и суды общей юрисдикции.
- 40. Специфика внесудебных форм защиты прав и законных интересов предпринимателей: нотариальная защита, третейские суды и досудебный (претензионный) порядок урегулирования споров

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

6.1. Список источников и литературы

Источники

Основные

- 1. Конституция Российской Федерации от 12.12.1993г.
- 2. Гражданский кодекс Российской Федерации часть первая от 30 ноября 1994г. № 51-ФЗ И часть вторая от 26.01.1996г. №14-ФЗ
- 3. Налоговый кодекс Российской Федерации, часть первая от 31.07.1998 № 146-Ф3 и часть вторая от 05.08.2000 № 117-Ф3
- 4. Кодекс Российской Федерации «об административных правонарушениях» от 30.12.2001г. № 195-ФЗ
- 5. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996г. № 63-ФЗ
- 6. Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации от 24.07.2002г. № 95-Ф3
- 7. Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-Ф3
- 8. Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» от 08.08.2001 № 129-Ф3
- 9. Федеральный закон «Об обществах с ограниченной ответственностью» от 08.02.1998 № 14-Ф3
- 10. Федеральный закон «Об акционерных обществах» от 26.12.1995 № 208-ФЗ
- 11. Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» от 24.07.2007 № 209-Ф3
- 12. Федеральный закон «О Центральном банке Российской Федерации» от 10.07.2002 № 86-ФЗ
- 13. Федеральный закон «О некоммерческих организациях» от 12.01.1996 № 7-ФЗ
- 14. Федеральный закон «О банках и банковской деятельности» от 02.12.1990 № 395-1
- 15. Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» от 26.10.2002 № 127-Ф3
- 16. Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» от 04.05.2011 № 99-Ф3
- 17. Федеральный закон «О саморегулируемых организациях» от 01.12.2007 № 315-ФЗ
- 18. Федеральный закон «О защите конкуренции» от 26.07.2006 № 135-ФЗ
- 19. Федеральный закон «О естественных монополиях» от 17.08.1995 № 147-ФЗ
- 20. Федеральный закон «Об аудиторской деятельности» от 30.12.2008 № 307-ФЗ
- 21. Федеральный закон «О рынке ценных бумаг» от 22.04.1996 № 39-ФЗ
- 22. Федеральный закон «О рекламе» от 13.03.2006 № 38-Ф3
- 23. Федеральный закон «О науке и государственной научно-технической политике» от 23.08.1996 № 127-Ф3

Дополнительные

1. Федеральный закон от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений»

- 2. Федеральный закон от 05.03.1999 № 46-ФЗ «О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг»
- 3. Федеральный закон от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»
- 4. Федеральный закон от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании»
- 5. Федеральный закон от 08.12.2003 № 164-ФЗ «Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности»
- 6. Федеральный закон от 10.12.2003 № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле»
- 7. Федеральный закон от 22.07.2005 № 116-ФЗ «Об особых экономических зонах в Российской Федерации»
- 8. Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
- 9. Федеральный закон от 27.11.2010 № 311-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации»
- 10. Федеральный закон от 03.12.2011 № 392-ФЗ «О зонах территориального развития в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
- 11. Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»
- 12. Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Литература для 2016г набора

Основная

Предпринимательское право: учебник для академического бакалавриата / Н. И. Косякова [и др.]; под редакцией Н. И. Косяковой. — Москва: Издательство Юрайт, 2015. — 402 с. — (Бакалавр и магистр. Академический курс). — ISBN 978-5-9916-5126-4. — Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/384492

Дополнительная:

Иванова, Е. В. Предпринимательское право: учебник для академического бакалавриата / Е. В. Иванова. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2016. — 269 с. — (Бакалавр. Академический курс). — ISBN 978-5-9916-6877-4. — Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/389851

Предпринимательское право. Правовое регулирование отдельных видов предпринимательской деятельности в 2 ч. Часть 1 : учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / Γ . Ф. Ручкина [и др.] ; под редакцией Γ . Ф. Ручкиной. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2016. — 320 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-9916-8860-4. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/395367

Литература для 2017 г. Набора Основная

Предпринимательское право : учебник для академического бакалавриата / Н. И. Косякова [и др.]; под редакцией Н. И. Косяковой. — Москва : Издательство Юрайт, 2017. —

402 с. — (Бакалавр и магистр. Академический курс). — ISBN 978-5-534-02515-6. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/401362

Предпринимательское право Российской Федерации : учебник / Е.П. Губин, П.Г. Лахно. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Юр. Норма, НИЦ ИНФРА-М, 2017. — 992 с. - ISBN 978-5-16-105203-7. - Текст : электронный. - URL: https://znanium.com/read?id=255764 Лополнительная

Иванова, Е. В. Предпринимательское право: учебник для академического бакалавриата / Е. В. Иванова. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2017. — 269 с. — (Бакалавр. Академический курс). — ISBN 978-5-534-02460-9. — Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/401307

Предпринимательское право. Правовое регулирование отдельных видов предпринимательской деятельности в 2 ч. Часть 1 : учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / Г. Ф. Ручкина [и др.] ; под редакцией Г. Ф. Ручкиной. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2017. — 320 с. — (Бакалавр и магистр. Модуль). — ISBN 978-5-534-02373-2. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/401136

Литература для 2018г. набора

Основная

Предпринимательское право: учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / Н. И. Косякова [и др.]; под редакцией Н. И. Косяковой. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2018. — 447 с. — (Бакалавр и магистр. Академический курс). — ISBN 978-5-534-04352-5. — Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/412988

Губин, Е. П. Предпринимательское право Российской Федерации: Учебник / Губин Е.П., Лахно П.Г., - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Юр.Норма, НИЦ ИНФРА-М, 2018. - 992 с. - ISBN 978-5-16-105203-7. - Текст : электронный. - URL: https://znanium.com/read?id=301868

Дополнительная

Иванова, Е. В. Предпринимательское право : учебник для академического бакалавриата / Е. В. Иванова. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2018. — 272 с. — (Бакалавр. Академический курс). — ISBN 978-5-534-07947-0. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/424014

Предпринимательское право. Правовое регулирование отдельных видов предпринимательской деятельности в 2 ч. Часть 1 : учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / Г. Ф. Ручкина [и др.] ; под редакцией Г. Ф. Ручкиной. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2018. — 320 с. — (Бакалавр и магистр. Модуль). — ISBN 978-5-534-02373-2. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/421371

Литература для 2019г. Набора

Основная

Предпринимательское право : учебник для академического бакалавриата / Н. И. Косякова [и др.] ; под редакцией Н. И. Косяковой. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 402 с. — (Бакалавр и магистр. Академический курс). — ISBN 978-5-534-02515-6. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/430308

Губин, Е. П. Предпринимательское право Российской Федерации: Учебник / Губин Е.П., Лахно П.Г., - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Юр.Норма, НИЦ ИНФРА-М, 2018. - 992 с. - ISBN 978-5-16-105203-7. - Текст : электронный. - URL: https://znanium.com/read?id=301868

Дополнительная

Иванова, Е. В. Предпринимательское право: учебник для академического бакалавриата / Е. В. Иванова. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2019. — 272 с. — (Бакалавр. Академический курс). — ISBN 978-5-534-07947-0. — Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/431753

Предпринимательское право. Правовое регулирование отдельных видов предпринимательской деятельности в 2 ч. Часть 1 : учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / Г. Ф. Ручкина [и др.] ; под редакцией Г. Ф. Ручкиной. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 320 с. — (Бакалавр и магистр. Модуль). — ISBN 978-5-534-02373-2. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/437170

6.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

- 1. Информационно-правовое обеспечение «Гарант» // [Электронный ресурс] Режим доступа: www.garant.ru
- 2. Информационно-правовая система «Консультант +» // [Электронный ресурс] Режим доступа: www.consultant.ru
- 3. Официальные сайты органов государственной власти Российской Федерации:
- 3.1. Сайт федеральных арбитражных судов Российской Федерации // Режим доступа: http://www.arbitr.ru/
- 3.2. Сайт Верховного суда Российской Федерации // Режим доступа: http://supcourt.ru/
- 3.3. Сайт Министерства юстиции Российской Федерации // Режим доступа: http://minjust.ru/ и др.
- 3.4. http://www.duma.gov.ru Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации
- 3.5. http://www.council.gov.ru Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации
 - 3.6. http://www.government.gov.ru Правительство Российской Федерации
 - 3.7. http://www.minjust.ru Министерство юстиции Российской Федерации
 - 3.8. http://www.minfin.ru Министерство Финансов Российской Федерации
 - 3.9. http://www.fas.gov.ru Федеральная антимонопольная служба
 - 3.10. http://nalog.ru Федеральная налоговая служба

7. Материально-техническое обеспечение дисциплины

Аудитории для проведения лекций и семинарских занятий с техническими средствами обучения (мультимедиа-проектор (видеопроектор), экран (переносной или стационарный)).

Состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) (2016 г.)

1. Перечень ПО

Таблица 1

№п	Наименование ПО	Производитель	Способ
/π			распространения
			(лицензионное или
			свободно
			распространяемое)
1	Adobe Master Collection CS4	Adobe	лицензионное
2	Microsoft Office 2010	Microsoft	лицензионное
3	Windows 7 Pro	Microsoft	лицензионное
4	SPSS Statisctics 22	IBM	лицензионное
5	Kaspersky Endpoint Security	Kaspersky	лицензионное

2. Перечень БД и ИСС

Таблица 2

№п/п	Наименование			
1	Международные реферативные наукометрические БД, доступные в рамках			
	национальной подписки в 2016 г.			
	Scopus			
2	Профессиональные полнотекстовые БД, доступные в рамках национальной			
	подписки в 2016 г.			
	Журналы Oxford University Press			
	SAGE Journals			
	Журналы Taylor and Francis			
3	Профессиональные полнотекстовые БД			
	JSTOR			
	Издания по общественным и гуманитарным наукам			
4	Компьютерные справочные правовые системы			
	Консультант Плюс,			
	Гарант			

Состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) (2017 г.)

1. Перечень ПО

Таблица 1

№п	Наименование ПО	Производитель	Способ распространения
$/\Pi$			(лицензионное или
			свободно
			распространяемое)
1	Adobe Master Collection CS4	Adobe	лицензионное
2	Microsoft Office 2010	Microsoft	лицензионное
3	Windows 7 Pro	Microsoft	лицензионное
7	Microsoft Share Point 2010	Microsoft	лицензионное
9	Microsoft Office 2013	Microsoft	лицензионное
11	Kaspersky Endpoint Security	Kaspersky	лицензионное

2. Перечень БД и ИСС

Таблица 2

№п/п	Наименование		
	Международные реферативные наукометрические БД, доступные в рамках		
	национальной подписки в 2017 г.		
	Web of Science		
	Scopus		
	Профессиональные полнотекстовые БД, доступные в рамках национальной		
	подписки в 2017 г.		
	Журналы Oxford University Press		
	ProQuest Dissertation & Theses Global		
	SAGE Journals		
	Журналы Taylor and Francis		
	Профессиональные полнотекстовые БД		
	JSTOR		
	Издания по общественным и гуманитарным наукам		
	Компьютерные справочные правовые системы		
	Консультант Плюс,		
	Гарант		

Состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) (2018 г.)

1. Перечень ПО

Таблица 1

№п/	Наименование ПО	Производитель	Способ распространения
П			(лицензионное или свободно
			распространяемое)
1	Adobe Master Collection CS4	Adobe	лицензионное
2	Microsoft Office 2010	Microsoft	лицензионное
3	Windows 7 Pro	Microsoft	лицензионное
7	Microsoft Share Point 2010	Microsoft	лицензионное
9	Microsoft Office 2013	Microsoft	лицензионное

12	Windows 10 Pro	Microsoft	лицензионное
13	Kaspersky Endpoint Security	Kaspersky	лицензионное

2. Перечень БД и ИСС

Таблица 2

№п/п	Наименование		
	Международные реферативные наукометрические БД, доступные в рамках		
	национальной подписки в 2018 г.		
	Web of Science		
	Scopus		
	Профессиональные полнотекстовые БД, доступные в рамках национальной		
	подписки в 2018 г.		
	Журналы Cambridge University Press		
	ProQuest Dissertation & Theses Global		
	SAGE Journals		
	Журналы Taylor and Francis		
	Электронные издания издательства Springer		
	Профессиональные полнотекстовые БД		
	JSTOR		
	Издания по общественным и гуманитарным наукам		
	Компьютерные справочные правовые системы		
	Консультант Плюс,		
	Гарант		

Состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) (2019 г.)

3. Перечень ПО

№п/	Наименование ПО	Производитель	Способ распространения
П			(лицензионное или
			свободно
			распространяемое)
1	Adobe Master Collection CS4	Adobe	лицензионное
2	Microsoft Office 2010	Microsoft	лицензионное
3	Windows 7 Pro	Microsoft	лицензионное
9	Microsoft Office 2013	Microsoft	лицензионное
12	Windows 10 Pro	Microsoft	лицензионное
13	Kaspersky Endpoint Security	Kaspersky	лицензионное
14	Microsoft Office 2016	Microsoft	лицензионное

4. Перечень БД и ИСС

№п/	Наименование
П	
1	Международные реферативные наукометрические БД, доступные в рамках
	национальной подписки в 2019 г.
	Web of Science
	Scopus

2	Профессиональные полнотекстовые БД, доступные в рамках национальной подписки в		
	2019 г.		
	Журналы Cambridge University Press		
	ProQuest Dissertation & Theses Global		
3	Профессиональные полнотекстовые БД		
	JSTOR		
	Издания по общественным и гуманитарным наукам		
	Электронная библиотека Grebennikon.ru		
4	Компьютерные справочные правовые системы		
	Консультант Плюс,		
	Гарант		

8. Обеспечение образовательного процесса для лиц с ограниченными возможностями здоровья

В ходе реализации дисциплины используются следующие дополнительные методы обучения, текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в зависимости от их индивидуальных особенностей:

- для слепых и слабовидящих:
- лекции оформляются в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением;
- письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением, или могут быть заменены устным ответом;
 - обеспечивается индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс;
- для выполнения задания при необходимости предоставляется увеличивающее устройство; возможно также использование собственных увеличивающих устройств;
 - письменные задания оформляются увеличенным шрифтом;
- экзамен и зачёт проводятся в устной форме или выполняются в письменной форме на компьютере.
 - для глухих и слабослышащих:
- лекции оформляются в виде электронного документа, либо предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального пользования;
 - письменные задания выполняются на компьютере в письменной форме;
- экзамен и зачёт проводятся в письменной форме на компьютере; возможно проведение в форме тестирования.
 - для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата:
- лекции оформляются в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением;
- письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением;
- экзамен и зачёт проводятся в устной форме или выполняются в письменной форме на компьютере.

При необходимости предусматривается увеличение времени для подготовки ответа.

Процедура проведения промежуточной аттестации для обучающихся устанавливается с учётом их индивидуальных психофизических особенностей. Промежуточная аттестация может проводиться в несколько этапов.

При проведении процедуры оценивания результатов обучения предусматривается использование технических средств, необходимых в связи с индивидуальными особенностями обучающихся. Эти средства могут быть предоставлены университетом, или могут использоваться собственные технические средства.

Проведение процедуры оценивания результатов обучения допускается с использованием дистанционных образовательных технологий.

Обеспечивается доступ к информационным и библиографическим ресурсам в сети Интернет для каждого обучающегося в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья и восприятия информации:

- для слепых и слабовидящих:
- в печатной форме увеличенным шрифтом;
- в форме электронного документа;
- в форме аудиофайла.
- для глухих и слабослышащих:
- в печатной форме;
- в форме электронного документа.
- для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата:
- в печатной форме;
- в форме электронного документа;
- в форме аудиофайла.

Учебные аудитории для всех видов контактной и самостоятельной работы, научная библиотека и иные помещения для обучения оснащены специальным оборудованием и учебными местами с техническими средствами обучения:

- для слепых и слабовидящих:
 - устройством для сканирования и чтения с камерой SARA CE;
 - дисплеем Брайля PAC Mate 20;
 - принтером Брайля EmBraille ViewPlus;
- для глухих и слабослышащих:
- автоматизированным рабочим местом для людей с нарушением слуха и слабослышащих;
 - акустический усилитель и колонки;
 - для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата:
 - передвижными, регулируемыми эргономическими партами СИ-1;
 - компьютерной техникой со специальным программным обеспечением.

9. Методические материалы

9.1. Планы семинарских занятий

Тема1. Общие положения о предпринимательском праве.

Вопросы и задания на семинар:

- 1. Предмет, метод, принципы и место предпринимательского права в системе юридических наук.
- 2. История становления и развития предпринимательского права.
- 3. Как соотносятся между собой гражданское и предпринимательское право?
- 4. Понятие и признаки предпринимательской деятельности
- 5. Сочетание частно-правовых и публично-правовых начал предпринимательства.

Тема 2. Предпринимательское право как отрасль права. Источники предпринимательского права

Вопросы для обсуждения:

- 1. Основные источники предпринимательского права, их классификации.
- 2. Конституционные принципы предпринимательского права.
- 3. Предпринимательское право как отрасль права, как наука и как учебная дисциплина.
- 4. Право на осуществление предпринимательской деятельности: понятие и содержание.

Тема 3. Общие положения о субъектах предпринимательского права и субъектах предпринимательской деятельности

Вопросы для обсуждения:

- 1. Соотношение понятий «субъект предпринимательского права» и «субъект предпринимательской деятельности».
- 2. Признаки и виды субъектов предпринимательской деятельности. Порядок и способы их создания.
- 3. Основания, порядок и сроки государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности. Правосубъектность субъектов предпринимательской деятельности.
- 4. Организационно-правовые формы осуществления предпринимательской деятельности.
- 5. Коммерческие корпоративные организации как субъекты предпринимательской деятельности.
- 6. Некоммерческие организации как субъекты предпринимательской деятельности.
- 7. Предпринимательская деятельность граждан без образования юридического лица.

Тема 4. Правовое регулирование деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства

Вопросы для обсуждения:

- 1. Специфика правового положения субъектов малого и среднего предпринимательства.
- 2. Критерии для отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства.
- 3. Система мер государственной поддержки их деятельности.

4. Специфика налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательства.

Тема 5. Правовые основы реорганизации и ликвидации субъектов предпринимательской деятельности

Вопросы для обсуждения:

- 1. Общие и специальные условия реорганизации и ликвидации коммерческих организаций.
- 2. Формы, виды и порядок реорганизации юридического лица.
- 3. Реорганизация и универсальное правопреемство.
- 4. Контроль за экономической концентрацией при реорганизации коммерческих организаций.
- 5. Прекращение субъектов предпринимательской деятельности.
- 6. Добровольная и принудительная формы ликвидации.
- 7. Очередность удовлетворения требований кредиторов при ликвидации юридического лица.

Тема 6. Правовые основы несостоятельности (банкротства)

Вопросы для обсуждения:

- 1. Нормативная основа регулирования несостоятельности (банкротства).
- 2. Понятие, признаки, критерии банкротства.
- 3. Основания и процедуры обращения в арбитражный суд с иском о признании должника несостоятельным (банкротом).
- 4. Субъекты, участвующие в деле о банкротстве.
- 5. Процедуры, применяемые в деле о банкротстве

Тема 7. Правовое регулирование лицензирования и саморегулирования предпринимательской деятельности

Вопросы для обсуждения:

- 1. Правовое регулирование лицензирования отдельных видов деятельности.
- 2. Сроки действия лицензии. Приостановление и аннулирование лицензии.
- 3. Понятие саморегулирования предпринимательской деятельности. Понятие и виды саморегулируемых организаций.
- 4. Требования, предъявляемые к саморегулируемым организациям. Основные функции, права и обязанности саморегулируемых организаций.
- 5. Обязанности членов СРО. Применение мер дисциплинарного воздействия в отношении членов саморегулируемой организации.
- 6. Государственный контроль за деятельностью саморегулируемых организаций.

Тема 8. Антимонопольное регулирование предпринимательской деятельности Вопросы для обсуждения:

- 1. Конституционные основы антимонопольного регулирования. Понятие конкуренции.
- 2. Понятие и виды монополий.
- 3. Понятие и признаки монополистической деятельности на товарном рынке.
- 4. Понятие и формы недобросовестной конкуренции. Правовая защита от недобросовестной конкуренции.

- 5. Государственный контроль за соблюдением антимонопольного законодательства. Антимонопольные органы и их компетенция.
- 6. Ответственность за нарушение антимонопольного законодательства.

Тема 9. Налоговое регулирование предпринимательской деятельности Вопросы для обсуждения:

- 1. Система налогообложения в Российской Федерации. Понятие налога и сбора.
- 2. Понятие налоговой обязанности субъекта предпринимательской деятельности. Добровольная и принудительная формы ее исполнения.
- 3. Формы налогового контроля.
- 4. Обязанности налогоплательщика.
- 5. Специальные налоговые режимы.

Тема 10. Защита прав и законных интересов предпринимателей и ответственность в сфере предпринимательства

Вопросы для обсуждения:

- 1. Права и законные интересы предпринимателей и их защита.
- 2. Особенности форм и способов защиты прав и законных интересов предпринимателей.
- 3. Судебные формы защиты прав и законных интересов предпринимателей.
- 4. Специфика внесудебных форм защиты прав и законных интересов предпринимателей.
- 5. Виды юридической ответственности предпринимателя.
- 6. Меры гражданско-правовой ответственности предпринимателя.
- 7. Административная ответственность субъектов предпринимательской деятельности.
- 8. Уголовная ответственность в сфере предпринимательства.

9.2. Методические рекомендации по подготовке доклада

9.2. Методические рекомендации по подготовке письменных работ

Методические рекомендации и темы для подготовки докладов-презентаций

Доклад может быть представлен самостоятельно или в группе по теме текущего семинарского занятия. Презентация готовится в программе PowerPoint и состоит из 10-12 слайдов и включает анализ соответствующих источников, а также различных точек зрения на рассматриваемую проблему. Презентация должна быть использована студентом на семинарском занятии как сопровождение своего выступления, поэтому рекомендуется соотнести тему презентации и выступления с темой и вопросом семинарского занятия.

Рекомендуется ознакомиться со смежными темами выступающих (см. список), чтобы правильно определить границы своего предмета, не повторять и не пересекаться с первыми.

В ходе выступления обсуждается возможность использования научных разработок и практического опыта, а также определяется позиция автора по данному вопросу. Тайминг ~ 10минут.

Требования к содержанию слайдов:

- 1) слайды должны раскрывать содержание вопроса темы, т.е. отражать самое главное в презентуемом вопросе;
- 2) быть непосредственно связанными с проблемами юридической науки;

- 3) характеризоваться наглядностью, т.е. демонстрировать структуру элементов, свойств, характеристик и проч. знания о том или ином объекте, его связей со смежными научными положениями;
- 4) материал не должен копировать текст (т.е. не быть конспектом), а представлять собой схему (или таблицу) с минимальным количеством слов, позволяющую визуально быстро «схватить» суть вопроса;
- 5) слайды не должны быть перегружены информацией, но при этом должны содержать достаточный ее объем для раскрытия темы.

На семинарском занятии после выступления студента с презентацией группа задает вопросы по теме, на которые выступающему необходимо отвечать кратко, грамотно и доходчиво.

Приложение 1

АННОТАЦИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Дисциплина *«Предпринимательское право»* реализуется на юридическом факультете кафедрой предпринимательского права.

Цель дисциплины: обеспечить формирование у студентов знаний базовых теоретических положений и ряда практических навыков в области предпринимательского права: осуществлять анализ действующих нормативных правовых актов в сфере предпринимательской деятельности, умение работать с ними, верно их применять при решении конкретных вопросов и практических задач, показывать динамику данной отрасли права и законодательства, тенденции его развития, уделяя внимание также и коллизионным моментам и правоприменительной практике.

Изучение дисциплины «Предпринимательское право» будет способствовать формированию у студентов комплекса профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС 3+ по направлению подготовки 40.03.01 - «Юриспруденция», которые позволят выпускникам применять теоретические знания на практике, ориентироваться в действующем предпринимательском законодательстве и уметь правильно применять нормы предпринимательского права.

Задачи дисциплины:

- изучить нормы действующего законодательства Российской Федерации, регулирующие предпринимательские отношения;
- изучить правовые конструкции предпринимательских правоотношений и их законодательное оформление;
- научить студентов свободно оперировать юридическими понятиями и категориями, терминами и определениями, используемыми в сфере правового регулирования предпринимательских отношений;
- сформировать навыки применения норм действующего законодательства Российской Федерации, регулирующего предпринимательские отношения в практической деятельности, навыки анализа судебной практики;
- проанализировать правовые подходы к регулированию предпринимательских отношений в российском праве;
- сформировать навыки формулировать выводы, содержащие ответы на поставленные вопросы, возникающие в связи возникновением и реализацией гражданами права на наследование, которые находят выражение в юридическом заключении или консультации.

- заинтересовать студентов в углубленном изучении дисциплины, дающем возможность анализировать правовые проблемы в области наследственного права;
- показать роль практики применения предпринимательского законодательства судами общей юрисдикции и арбитражными судами.

Дисциплина «Предпринимательское право» направлена на формирование следующих компетенций:

- ОПК-1 способность соблюдать законодательство Российской Федерации, в том числе Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы и федеральные законы, а также общепризнанные принципы, нормы международного права и международные договоры России;
- ПК-5 способность применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;
- ПК-6 способностью юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства.

В результате освоения дисциплины «Предпринимательское право» обучающийся должен:

Знать понятие и предмет предпринимательского права; основные институты и понятия предпринимательского права; особенности метола правового регулирования предпринимательских отношений по действующему законодательству РФ; содержание Конституции РФ, ГК РФ и принятых в соответствии с ними других законов и нормативных правовых актов, регулирующих имущественные и связанные с ними личные неимущественные отношения в сфере предпринимательской деятельности; основные начала (принципы) предпринимательского законодательства; основания возникновения прав и обязанностей предпринимателей, вопросы охраны их прав; правовой статус субъектов предпринимательской деятельности; виды объектов гражданских прав предпринимателей; понятие представительства и его виды; правовое регулирование отдельных видов предпринимательской деятельности; особые режимы осуществления предпринимательской деятельности

Уметь оперировать юридическими понятиями и категориями; анализировать юридические факты и возникающие в связи с ними правовые отношения; - анализировать, толковать и правильно применять правовые нормы; принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законом, давать квалифицированные юридические заключения и консультации; правильно составлять оформлять обобщать юридические документы. применять законодательство 0 торговле, правоприменительную практику в этой области.

Владеть навыками работы с предпринимательским законодательством; навыками анализа правоприменительной и правоохранительной практики в сфере осуществления предпринимательской деятельности; навыками разрешения правовых проблем и коллизий, реализации норм предпринимательского права; навыками принятия необходимых мер по защите и обеспечению прав субъектов предпринимательской деятельности; навыками юридической техники, необходимыми для самостоятельного составления юридических документов в сфере предпринимательской деятельности; навыками сбора, анализа и оценки информации предпринимательского характера, необходимой в

правоприменительной деятельности; навыками практического решения задач в области предпринимательской деятельности.

лист изменений

No	Текст актуализации или прилагаемый к РПД документ,	Дата	No Ta o To Vo
1.	содержащий изменения 1. Обновлена структура дисциплины для очной и очно-заочной форм обучения 2. Обновлена основная и дополнительная литература	15.06.2017 c.	протокола № 10
2.	3. Обновлен состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС)		
3.	1. Обновлена основная и дополнительная литература 2. Обновлена структура дисциплины для очной, очно- заочной форм обучения	07.06.2018 г.	№ 11
4.	3. Обновлен состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС)		
5.		-	
7	1.Обновлена структура дисциплины для очной, очно- заочной форм обучения Приложение 2.1. 1. Обновлены образовательные технологии Приложение 2.2. 3. Обновлена основная и дополнительная литература Приложение 2.3. 3. Обновлен состав программного обеспечения (ПО),	23.06.2020	№ 11
	современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) Приложение 2.4		

Структура дисциплины для очной формы обучения

(2020 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 4 з.е., 152 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 80 ч., промежуточная аттестация 18 ч., самостоятельная работа обучающихся 54 ч.

		Само	ОСТОЯТ		работа об	•			
				В	Формы				
				(в часах)					текущего
				Кон	тактная		ая		контроля
<u>№</u> π/π	Раздел дисциплины/темы	Семестр	Лекции	Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Промежуточная аттестация	Самостоятель- ная работа	успеваемости,
1	Общие положения о предпринима- тельском праве.	7	4	4				4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
2	Предприниматель ское право как отрасль права. Источники предпринимательс кого права	7	2	4				4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
3	Общие положения о субъектах предпринима-тельского права и субъектах предпринимательс кой деятельности	7	4	4				4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
4	Правовое регулирование деятельности субъектов малого и среднего предпринимательс тва	7	2	4				4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
5	Правовые основы реорганизации и ликвидации субъектов предпринимательс кой деятельности	7	2	4				4	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
6	Правовые основы несостоятельности	7	4	4				6	Устный опрос. Выполнение

	т-					_		
	(банкротства)							тестовых
								заданий.
								Доклад по теме
								семинара.
7	Правовое	7		6				Устный опрос.
	регулирование							Выполнение
	лицензирования и							тестовых
	саморегулировани		4				4	заданий.
	Я							Доклад по теме
	предпринимательс							семинара.
	кой деятельности							_
8		7		6				Устный опрос.
	Антимонопольное							Выполнение
	регулирование		4				4	тестовых
	предпринимательс		•				7	заданий.
	кой деятельности							Доклад по теме
								семинара.
9		7		6				Устный опрос.
	налоговое							Выполнение
	регулирование		4				6	тестовых
	предпринимательс		•				0	заданий.
	кой деятельности							Доклад по теме
								семинара.
10	Защита прав и	7		6				Устный опрос.
	законных							Выполнение
	интересов							тестовых
	предпринимателей		2				6	заданий.
	и ответственность		_					Доклад по теме
	в сфере							семинара.
	предпринимательс							
	тва							
	экзамен	7			_	18	_	экзамен по
	JRJUNIOII							билетам
	итого:		32	48		18	54	

Структура дисциплины для очно-заочной формы обучения (2020 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 4 з.е., 152 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 56 ч., промежуточная аттестация 18 ч., самостоятельная работа обучающихся 78 ч.

Виды учебной работы Формы (в часах) текущего Контактная Промежуточная контроля Самостоятель-Лабораторные $N_{\underline{0}}$ Раздел Практические успеваемости, аттестация ная работа дисциплины/темы Π/Π форма промежуточной Семинар Семестр занятия Лекции аттестации (по семестрам) 6 4 1 Общие положения Устный опрос. Выполнение о предпринима-

	тепьском прове					тестовых
	тельском праве.					заданий.
						Доклад по теме
						' '
2	Перин	7	2	2		семинара.
2	Предприниматель	7	2		6	Устный опрос.
	ское право как					Выполнение
	отрасль права.					тестовых
	Источники					заданий.
	предпринимательс					Доклад по теме
	кого права					семинара.
3	Общие положения	7	2	4	6	Устный опрос.
	о субъектах					Выполнение
	предпринима-					тестовых
	тельского права и					заданий.
	субъектах					Доклад по теме
	предпринимательс					семинара.
	кой деятельности					
4	Правовое	7		2		Устный опрос.
	регулирование					Выполнение
	деятельности					тестовых
	субъектов малого		2		10	заданий.
	и среднего					Доклад по теме
	предпринимательс					семинара.
	тва					
5	Правовые основы	7		2		Устный опрос.
	реорганизации и					Выполнение
	ликвидации		2		6	тестовых
	субъектов				0	заданий.
	предпринимательс					Доклад по теме
L	кой деятельности					семинара.
6		7		4		Устный опрос.
	Пропорила остгория					Выполнение
	Правовые основы		2		10	тестовых
	несостоятельности		4		10	заданий.
	(банкротства)					Доклад по теме
						семинара.
7	Правовое	7		4		Устный опрос.
	регулирование					Выполнение
	лицензирования и					тестовых
	саморегулировани		4		6	заданий.
	Я					Доклад по теме
	предпринимательс					семинара.
	кой деятельности					1
8	, ,	7		4		Устный опрос.
	Антимонопольное					Выполнение
	регулирование					тестовых
	предпринимательс		4		6	заданий.
	кой деятельности					Доклад по теме
	non gentenblioeth					семинара.
9	налоговое	7		4		Устный опрос.
	регулирование	′	2	•	6	Выполнение
	предпринимательс					тестовых
	предпринимательс	l]			ТСТОВЫЛ

	кой деятельности						заданий. Доклад по теме семинара.
10	Защита прав и законных интересов предпринимателей и ответственность в сфере предпринимательс тва	7	2	2		8	Устный опрос. Выполнение тестовых заданий. Доклад по теме семинара.
	экзамен	7			18		экзамен по билетам
	итого:		24	32	18	78	

Приложение 2.2.

Образовательные технологии

В период временного приостановления посещения обучающимися помещений и территории РГГУ. для организации учебного процесса с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий могут быть использованы следующие образовательные технологии:

- видео-лекции;
- онлайн-лекции в режиме реального времени;
- электронные учебные пособия, научные издания в электронном виде и доступ к иным электронным образовательным ресурсам;
 - системы для электронного тестирования;
 - консультации с использованием телекоммуникационных средств.

Приложение 2.3.

Список источников и литературы

Основная

1 Губин Е.П., Лахно П.Г. Предпринимательское право Российской Федерации. Учебник, 3-е изд., перераб. и доп. — М.: Юр. Норма, 2020. — 992 с.

https://new.znanium.com/read?id=347477AvastHTML\Shell\Open\Command

Дополнительная

1. Иванова, Е. В. Предпринимательское право : учебник для академического бакалавриата / Е. В. Иванова. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2020. — 272 с. — (Бакалавр. Академический курс). — ISBN 978-5-534-07947-0.

https://urait.ru/viewer/predprinimatelskoe-pravo-449761#page/1

2. Предпринимательское право. Правовое регулирование отдельных видов предпринимательской деятельности в 2 ч. Часть 1 : учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / Г. Ф. Ручкина [и др.] ; под редакцией Г. Ф. Ручкиной. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2020. —

320 с. — (Бакалавр и магистр. Модуль). — ISBN 978-5-534-02373-2: ISBN 978-5-534-02374-9.

 $\underline{https://urait.ru/viewer/predprinimatelskoe-pravo-pravovoe-regulirovanie-otdelnyh-vidov-predprinimatelskoy-deyatelnosti-v-2-ch-chast-1-452376\#page/1$

Приложение 2.4

Состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) (2020 г.)

5. Перечень ПО

№п/	Наименование ПО	Производитель	Способ распространения
П			(лицензионное или
			свободно
			распространяемое)
1.	Adobe Master Collection CS4	Adobe	лицензионное
2.	Microsoft Office 2010	Microsoft	лицензионное
3.	Windows 7 Pro	Microsoft	лицензионное
4.	Microsoft Office 2013	Microsoft	лицензионное
5.	Windows 10 Pro	Microsoft	лицензионное
6.	Kaspersky Endpoint Security	Kaspersky	лицензионное
7.	Microsoft Office 2016	Microsoft	Лицензионное
8.	Zoom	Zoom	лицензионное

6. Перечень БД и ИСС

№п	Наименование
$/\Pi$	
1	Международные реферативные наукометрические БД, доступные в рамках
	национальной подписки в 2020 г.
	Web of Science
	Scopus
2	Профессиональные полнотекстовые БД, доступные в рамках национальной
	подписки в 2020 г.
	Журналы Cambridge University Press
	ProQuest Dissertation & Theses Global
	SAGE Journals
	Журналы Taylor and Francis
3	Профессиональные полнотекстовые БД
	JSTOR
	Издания по общественным и гуманитарным наукам
	Электронная библиотека Grebennikon.ru
4	Компьютерные справочные правовые системы

	-	
	VOLUME TOUT THE	
	консультант плюс,	
i		
	Гарант	
i	1 upuiii	